
Този  документ  е  създаден  в  рамките  на проект BG16RFOP001-1.029-0007 “Преустройство и смяна на 

предназначение на Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница“,  който  се  осъществява  с  

финансовата  подкрепа  на  Оперативна  програма „Региони в растеж” 2014 - 2020 г., съфинансирана от 

Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на 

публикацията  се  носи  от  Община Дупница  и  при  никакви обстоятелства  не  може  да  се счита,  че  този  

документ  отразява  официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПРР 2014 - 2020 г.” 

 

   

 

На 08.04.2021 г. между Община Дупница и УО на ОПРР беше подписан Договор за 

безвъзмездна финансова помощ № BG16RFOP001-1.029-0007 - С01 за изпълнение на 

проектно предложение BG16RFOP001-1.029-0007 “Преустройство и смяна на 

предназначение на Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница“ по 

процедура BG16RFOP001-1.029 „Изпълнение на интегрирани планове за градско 

възстановяване и развитие 2014-2020-Дупница“, приоритетна ос 1 „Устойчиво и 

интегрирано градско развитие“ по ОПРР 2014-2020. 

 

Стойност на проектното предложение – 2 178 883.00 лв., от които 1 470 000.00 лв. БФП 

и 708 883.00 лв. собствен принос чрез Финансов инструмент  

Срок за изпълнение на проектното предложение – 30 месеца 

Начало - 08.04.2021 

Край 08.10.2023 

 

Проект BG16RFOP001-1.029-0007 “Преустройство и смяна на предназначение на 

Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница“ е изготвен и планиран за 

реализация в изпълнение на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие 

/ИПГВР/ на град Дупница, насочен към подобряване качеството на стандарт на живот, 

социална интеграция, възстановяване и опазване на културни и природни ценности и 

развитие на екологична инфраструктура, водеща до устойчиво и балансирано развитие и 

модернизация на техническа инфраструктура и градската среда. В рамките на проекта е 

предвиден комплекс от дейности, свързани с преустройство и смяна на предназначение на 

Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница с цел развитие на културната 

инфраструктура и подобряване условията за достъп до културен живот. Проектът ще 

допринесе за постигане на максимална интеграция на интервенциите на територията на 

града за пълното му възстановяване и развитие на идентифицираните зони на въздействие. 

Обособяването на Исторически музей – гр. Дупница ще подпомогне града в посока 

привличане на нови туристи и посетители, което от своя страна ще изиграе благоприятна 

роля върху неговата икономика. Създаването на постоянна музейна експозиция се 

разглежда като важна стратегическа цел за Община Дупница, тъй като на този етап няма 
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постоянно действаща историческа или художествена експозиция, която да отговори на 

съвременните естетически нужди на населението на града и неговите посетители. 

Отваряйки врати, Исторически музей – гр. Дупница ще бъде единственото място на 

територията на града и района, което ще даде възможността на неговото население и 

посетители да се запознаят със следните експозиции: "Археология", "Етнография" ; "Зала 

за временни и гостуващи изложби"; "Зала за аудиовизуални презентации". Вследствие на 

реализацията на проекта ще бъдат развити ефективно културният живот и инфраструктура 

в града, като изложеното ще допринесе пряко за социалното включване и ще повиши 

качеството на живот на хората, живеещи в град Дупница. 

Основна цел: Да се подкрепи реализацията на Интегрирания план за градско 

възстановяване и развитие на град Дупница, насочен към устойчиво и трайно 

преодоляване на високата концентрация на икономически, природни и социални 

проблеми в града в съответствие с Националната концепция за пространствено развитие 

на България за периода 2013-2025 г. чрез подобряване условията за достъп до културен 

живот. 

Специфични цели: 

- Специфична цел № 1: Да се подобрят условията за достъп до културен живот, да се 

повиши качеството на живот на хората, живеещи в град Дупница и да се осигури 

социалното включване чрез реализация на СМР дейности, реконструкция, обновяване, 

оборудване и обзавеждане на Градски исторически музей – гр. Дупница, насочени към 

развие културната инфраструктура в град Дупница. 

- Специфична цел № 2: Да се популяризира приносът на ЕС чрез ОПРР 2014-2020 за 

изпълнение на проекта чрез реализиране на мерки за информация и комуникация. 

- Специфична цел № 3: Да се осигурят ефективни организация, управление на проекта и 

разходване на финансовите средства по проекта. 

 

Очаквани резултати: 

- Да се подобрят условията за достъп до културен живот, да се повиши качеството на 

живот на хората, живеещи в град Дупница и да се осигури социалното включване чрез 

реализация на СМР дейности, реконструкция, обновяване, оборудване и обзавеждане на 

Градски исторически музей – гр. Дупница, насочени към развие културната 

инфраструктура в Град Дупница. 

- Да се популяризира приносът на ЕС чрез ОПРР 2014-2020 за изпълнение на проекта чрез 

реализиране на мерки за информация и комуникация. 

- Да се осигурят ефективните организация, управление на проекта и разходване на 

финансовите средства по проекта. 
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Планирани дейности: 

 

Дейност 1. Развитие на културната инфраструктура: 

 Поддейност 1.1. СМР за Преустройство и смяна на предназначение на Младежки дом в 

Градски исторически музей – гр. Дупница. 

Поддейност 1.2. Изготвяне и съгласуване на тематико-експозиционен план 

Поддейност 1.3. Доставка на съоръжения, обзавеждане и оборудване 

Поддейност 1.4. Авторски надзор на предвидените СМР във връзка с Преустройство и 

смяна на предназначение на Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница. 

Поддейност 1.5. Строителен надзор на предвидените СМР във връзка с Преустройство и 

смяна на предназначение на Младежки дом в Градски исторически музей – гр. Дупница. 

Дейност 2. Одит на проекта 

Дейност 3. Дейности за информация и комуникация 

Дейност 4. Дейности по организация и управление на проекта 

Дейност 5. Предоставяне на консултантски услуги за разработване и подаване на 

проектно предложение 

 


